

# Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 57 (8926). Среда, 17 июля 2013 года

Ц. 4 р. 74 к.

## На полях и фермах района

### СТАБИЛЬНЫЕ НАДОИ НА ВОРСИХИНСКОЙ ФЕРМЕ

Сводка по производству молока на 16 июля мало чем отличается от предыдущей. Стабильными остаются среднесуточные надои на корову на Ворсихинской ферме – 20,8 кг (и, как всегда, самые высокие).

Доярки и скотники Готопутовской фермы пока не могут выйти на уровень летних надоев прошлого года (16,5 кг) и отстают по ним на 3,9 кг. Не может догнать себя и Петровская ферма (10,3 кг). Надой меньше уровня прошлого года на 1,8 кг.

Курмановская ферма по сравнению с прошлым годом уровнем улучшила показатель на 1 кг.

На Рядовиченской ферме среднесуточный надой составляет 7,5 кг молока. Этот показатель ниже прошлого года на 2,4 кг. На 800 граммов уменьшился надой на Желнинской ферме, он составляет 6,6 кг.

Показатель среднесуточного надоя по району – 11,2 кг. Держаться на таком уровне помогает Ворсихинская ферма. На 16 июля произведено 14113 килограммов молока, товарность его – 86%, жирность – 3,7%.

### Дожди тормозят работу

На 16 июля 2013 года для общественного животноводства в районе заготовлено 2627 тонн сена (по плану – 9800 т). Имеется 5387 тонн готового сенажа. Чтобы выполнить план по этому виду корма (23000 т), надо заготовить ещё 17613 тонн.



Перевыполнили план по заготовке сена механизаторы ООО «Пинигинское» (460 тонн, или 122%). К закладке сенажа ещё не приступали. Его требуется заготовить 800 тонн.

В ООО «Казанское» имеется 461 тонна рулонного сена. План выполнен на 45%. На зимовку скоту потребуется 2665 т сенажа, работа по заготовке его ещё предстоит.

Механизаторы ОАО «Нива» не сидят сложа руки, стараются использовать каждый погожий час. Заготовлено 500 тонн сена (по плану – 1575 т). На Готопутовской ферме содержится 313 коров – самое большое дойное стадо в районе, поэтому необходимо заготовить для бурёнок и молодняка 3956 тонн сенажа. Уже заготовлено 1860 тонн этого ценного корма, план выполнен на 47%.

В ООО «Петровское» имеется 418 тонн сена. До выполнения плана не хватает 369 т. К заготовке сенажа не приступали. Требуется его 1614 тонн.

В СПК «Север» механизаторы показывают высокую производительность труда на заготовке сенажа. Уже заложено 2000 т сочного, питательного корма. Хозяйство планирует заготовить 3366 т сенажа. Сена имеется 248 тонн (по плану – 1168 т).

В ЗАО «Маяк» готовят одновременно сено и сенаж. План по сено выполнен на 29% (250 тонн), по сенажу – на 51% (925 тонн).

В СПК «Сибирь» заготовлено 60 тонн сена (по плану – 745 т).

Индивидуальные предприниматели тоже заготавливают корма для скота. В хозяйстве Виктора Мычко имеется 210 тонн сена (по плану – 757 тонн), 602 тонны сенажа (по плану – 1615 т). Маслов С.Н. заготовил 20 тонн сена (11%). Он планирует заготовить 400 т сенажа.

Показатели по хозяйствам могли бы быть выше, если бы не капризы природы.

Р. Пашковская.  
И. Колосова.

## СОРОКИНСКИЙ РАЙОН ПРИНЯЛ ЭСТАФЕТУ «КУРУЛТАЯ»!



«Курултай-2013» удался на славу! Об этом говорили счастливые лица участников его и организаторов, а также дух всеобщего единения и дружбы, витавший в воздухе. Ответы на вопросы, с которыми я пришла сюда, стали очевидными. Чтобы не утратить национальных корней, нужно питать их влагой доброго, уважительного отношения. Надо чтобы весь народ помнил и чтит народные традиции и обычаи, а ещё чаще собирался на подобные мероприятия, которые объединяют и сблизят не только представителей одной народности, но и всех людей, живущих бок о бок в многонациональной России!

Большой вклад в достойное представление на празднике национально-культурной автономии казахов Сорokinского района внесли председатель её С.К. Ахметова, члены общественного совета и многие другие.

О том, как ковалась победа, читайте в одном из следующих номеров газеты, а о «Курултае» - на стр. 2.

Марина ЛАКМАН.

## У дорожников тоже горячая пора

Жизнь доказывает постоянно, что телегу надо готовить зимой, а сани летом. Такой порядок гарантирует стабильность в хозяйственной деятельности. У дорожников самое благоприятное время для ремонта и строительства дорог - лето. Для них лучше, если оно жаркое.

Когда укладывают полотно работники ДРСУ, можно залюбоваться: работают строители слаженно, чётко. Для ответов на вопросы корреспондентов у них было мало времени, но и того, что открылось взору, о чём они коротко рассказали, достаточно для фоторепортажа, который мы представим вашему вниманию в следующем номере «ЗТ».

НА СНИМКЕ: в яркий, солнечный день работа на федеральной трассе кипит.



Фото Дмитрия ЛАКМАНА.

## Стартовал третий ежегодный областной конкурс «Моя ИТ-идея»

Информационные технологии сегодня - инструмент решения многих профессиональных и личных задач. Много сил и средств тратится специалистами по всему миру для совершенствования информационно-коммуникационных технологий. Однако современные дети не уступают во всём взрослым и порой предлагают нестандартные решения и удивительные идеи.

Пятого июля департамент информатизации Тюменской области запустил третий ежегодный областной конкурс инновационных идей в сфере информационно-коммуникационных технологий «Моя ИТ-идея» для школьников и студентов. В прошлом году на конкурс поступило множество работ, предлагающих принципиально новые и оригинальные идеи использования компьютерной техники и программного обеспечения.

В 2012 году в банк ИТ-идей поступила 101 работа, в то время как в 2011 году только 31 работа участвовала в конкурсе.

2013 год – год охраны окружающей среды, и, чтобы поддержать поставленную Президентом РФ задачу, предлагаем молодёжи принять участие в конкурсе с компьютерными идеями данной тематики. Для участия в нём принимаются работы, представляющие инновационные и творческие идеи использования компьютерной техники и программного обеспечения для решения проблем загрязнения и охраны окружающей среды в регионе, стране и мире.

Работы принимаются с 5 июля по 23 августа 2013 года, возрастные рамки участников - от 7 до 23 лет.

Церемония награждения участников и победителей конкурса состоится в рамках ежегодного всероссийского форума «Электронное правительство - современный механизм управления регионом» и специализированной выставки «ИНФО-ТЕХ» в сентябре текущего года. Информация о лучших работах будет размещена на официальном сайте форума-выставки.

Получить дополнительную информацию и подать заявку на участие можно на сайте [www.gorizont.admtumen.ru](http://www.gorizont.admtumen.ru).

### ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

В здании районной администрации 25.07.2013 с 11.00 до 13.00 состоится приём граждан по рассмотрению обращений, предложений и пожеланий избирателей к депутату Тюменской областной Думы В.В. Завьялову.

Приём ведёт помощник депутата А.А. Горбунов.

Фоторепортаж Марины ЛАКМАН.

# Сила народа в его корнях

**Каждый народ подобно дереву жив своими корнями (национальными традициями и обычаями, культурой, родным языком). Как не иссушить эти глубинные корни, питающие жизнь народа и его надежду на будущее, а сделать их крепче и прочнее? Ответы на эти вопросы я нашла, побывав на казахском празднике «Курултай».**

...Жаркая июльская суббота. Огромное поле недалеко от деревни Бобыльск Абатского района, уставленное юртами. Большая сцена-«фрукшак», яркая, разноцветная детская площадка; торговые ряды с напитками, фруктами, летними головными уборами, игрушками; мангалы с шашлыками, от которых тянет приятным дымком. Звучат казахские народные мелодии. Очень многолюдно. Народ, большая часть которого в праздничных национальных костюмах и в приподнятом настроении. Мы на ежегодном областном национальном казахском празднике «Курултай». 6 июля 2013 года он собрал представителей казахской диаспоры из 10 районов юга области. В их числе участники самодеятельных творческих коллективов, мастера изобразительного и декоративно-прикладного творчества, куляры по национальным блюдам, спортсмены – участники национальных состязаний, артисты и гости, приглашенные из г. Петропавловска Северо-Казахстанской области, городов и районов Тюменской области. Эти люди собрались вместе, чтобы пообщаться и духовно обогатиться, внести посильный вклад в возрождение казахских национально-культурных традиций и установить контакты между представителями разных поколений, продемонстрировать свои лучшие на сегодняшний день достижения в разных областях.

Праздник проводился по инициативе областных казахских общественных организаций при поддержке комитета по делам национальностей, Департамента культуры Тюменской области, администрации Абатского района и коллектива Дворца национальных культур «Строитель» в целях сохранения и приумножения казахской культуры, воспитания в людях уважения к истории и культурному наследию народа.

## НЕМНОГО ИСТОРИИ

Традиция проведения таких общественных мероприятий корнями уходит в глубокою древность (XIII – XVI вв.), когда на общих собраниях (курултаях) решались наиболее важные, жизненные вопросы казахского народа (слово «курултай» на русский язык переводится как "собрание, съезд"). Традиция эта жива и по сей день. В Тюменской области курултай казахов Тюменской области впервые прошёл в 1997 году в Голышмановском районе. А очередной – 17-й праздник "Курултай" со-

## ДЕЛЕГАТЫ ОТ СОРОКИНСКОЙ ЗЕМЛИ

В состав делегации от Сорокинского района вошли заместитель главы района по социальным вопросам Н.Д. Голубева, председатель национально-культурной автономии казахов Сорокинского МР С.К. Ахметова, совет общественной организации (Б.С. Ахметов, М.А. Куандыков, А.Б. Сабаганов, Л. Шайкенова, А.А. Шайкенов) и представители казахов от сельских поселений, руководитель благотворительного фонда Л.В. Романова, команда спортсменов, участники художественной самодеятельности, корреспондент газеты «Знамя труда».



## ХЛЕБ-СОЛЬ И БАУРСАКИ НА ОДНОМ ПОДНОСЕ

Попадая на территорию проведения праздника, каждый гость проходил регистрацию, получал значок участника, красочный буклет с программой праздника. В буклете была и схема размещения делегаций районов, площадок проведения мероприятий, службы спасения. Наличие этой схемы позволяло гостям свободно ориентироваться в шумном веселье многолюдного «Курултая».

Торжественное открытие праздника состоялось в 12 часов дня. Сердечно приветствуя гостей, глава администрации Абатского муниципального района И.Ю. Васильев подчеркнул, что на абатской территории в мире и согласии живут представители более 30 национальностей, и проведение национальных праздников – дань глубокого уважения к традициям этих народов. Затем артисты в национальных костюмах преподнесли гостям хлеб-соль, казахские баурсаки как символ взаимопроникновения и взаимообогащения русской и казахской культур.

Со словами поздравления и признательности к людям, которым небезразлична судьба своего народа и

дрей Горбунов. Он отметил, что обща мы сможем преодолеть любые трудности и преграды, ведь сила нашей многонациональной страны в единстве населяющих её народов.

Собравшихся поприветствовали и другие почётные гости. Затем состоялся яркий выступление творческих коллективов г. Тюмени и Абатского района.

## НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ НЕ УТРАЧЕНЫ!

Участники делегаций заезжали на территорию проведения праздника задолго до его начала (с 8 часов утра), чтобы смонтировать и оформить свои импровизированные под-

ные большим коллективным трудом грамоту и ценный подарок – ЖК-телевизор.

Во время посещения заводоукского подворья я познакомилась с предпринимателем Сагыбаем Габдулиновым и его семьей - невесткой Баян и внучкой Алсу. Они были в национальных костюмах (отделка мужского костюма – мех серебристо-голубой норки). Поражали представленные на их выставке украшенные яркими национальными орнаментами элементы приданого казахской невесты. Интересно было рассмотреть настоящий бейсик (казахская колыбель из древесины берёзы, в которой малышу не требуется подгузник).

На мой вопрос, зачем проводятся такие мероприятия, Сагыбай ответил, что праздник областного масштаба "Курултай" всегда собирает огромное количество людей, а это очень важно в деле укрепления национальных традиций и возвращения казахского народа к его историческим корням. Он отметил, что здесь встречаются казахские племена и роды с целью знакомства и общения, люди имеют хорошую возможность показать себя в состязаниях в национальных видах спорта, исполнении народных песен, игре на музыкальных инструментах, конных скачках. С. Габдулинов пожелал казахам, проживающим на территории многонациональной России, делать всё возможное для сохранения и развития традиций своего народа.

## СПОРТИВНЫЕ БАТАЛИИ

В час дня на нескольких спортивных площадках, каждая из которых была окружена многочисленными болельщиками, начались спортивные состязания в нескольких видах спорта одновременно: в национальной борьбе на поясах (курес), армрестлинге, гиревом спорте и перетягивании каната. Под горячим июльским солнцем и схватки были горячими, а накал страстей получился нешуточным. Никто не хотел легко отдавать победу!

И здесь представители нашего района были одними из лучших. Не раз им улыбалась удача, и мы, участники делегации района, совсем охрипли, одобрительно встречая каждый их новый успех.

Спортивные победы сорокинских участников таковы: в национальной борьбе среди 15 участников Даур Хамитов занял 3 место (вообще-то, его конёк – армейский рукопашный бой (в марте этого года он стал победителем Всероссийского турнира в этом виде спорта), а в данном виде борьбы участвовал впервые); в армспорте 2 место у Олжаса Ахметова, 3-е у Аяна Калыкова; в гиревом спорте 2 место завоевал Аян Калыков, 3 место у Саяна Яшкина; в перетягивании каната наша команда заняла почётное 2 место. Все призёры получили дипломы, медали и ценные призы.

## «ВНИМАНИЕ! КОНКУРСЫ!»

На специально оборудованной площадке проводились национальные игры для самых маленьких. Состоялись и конкурсы в номинациях «Длинная коса», «Лучший женский (мужской, детский) национальный костюм», собравшие, несмотря на палящее солнце, огромное количество болельщиков. В защиту небесного светила скажу, что два раза, видимо, сжалившись над буквально таявшими от жары участниками праздника, оно благосклонно прикрывалось "гулявшими" поблизости грозными тучками, а те проливали на нас редкие капли дождя, давая возможность немного остудиться.

Самую длинную косу (а их две – одинаковой длины (по 114 см) выявляло беспристрастное жюри, измеряя длину распущенных волос вышедших на сцену казахских красавиц обычным портновским сантимет-



ром. Рискунула принять участие в конкурсе даже девочка, длина волос которой составила всего 22 см, но и для неё у ведущей нашлись слова одобрения, а зрители подарили ей тёплые аплодисменты.

Наша Диана Мумбаева тоже показала свои прекрасные волосы длиной 73 см. До рекорда они пока "не дотягивают", но ведь до следующего «Курултая» ещё целый год, значит, у Дианы есть все шансы на победу.

Потом был конкурс «Лучший национальный костюм». Больше всего было женских костюмов, меньше – детских и совсем немного – мужских. Они были разнообразными и ослепительно красивыми (настоящий праздник цвета и человеческой фантазии), однако, совсем мало было тех, что выполнены вручную. От нашего района колоритный национальный костюм представил Б.С. Ахметов.

Конкурс детского национального костюма в рамках праздника проводился впервые. Слов восхищения заслуживают мастерски сшитые и украшенные национальным казахским орнаментом костюмчики для детей 1 года – 2 лет. Одна из девочек, прилежно демонстрировавшая искусство своей мамы-руководительницы, так и не дождалась подведения итогов и уснула на маминых руках, июльским зноем доведённая до бесилия.

После подведения итогов этих зрелищных конкурсов прошло награждение призёров и всех участников ценными подарками. Самые юные (включая спящую красавицу) получили огромные мягкие игрушки и пазлы. Обиженных не было!

## БАЙГА И КОНЦЕРТ САМОДЕЯТЕЛЬНЫХ АРТИСТОВ

В четвёртом часу желающие через большое поле отправились на конные скачки (по-казахски – байга), остальные оценивали творческие выступления самодеятельных артистов-участников делегаций. Я постаралась успеть везде.

Участников конных состязаний было не очень много, поэтому прошли они довольно быстро. В национальных конных скачках принимали участие не только казахские, но и русские наездники. Этот факт показался мне очень символическим. Где, как не в соревновании, лучше всего развиваются взаимопонимание наций и толерантность?

В конных скачках с колясками всего 2 участника. Второе место занял абатчанин. На последнем метрах победу у него буквально вырвал представитель Викуловского района, который с самого начала был первым, но затем немного отстал.

От Сорокинского района участвовали в скачках Дружковы Дмитрий и Денис (занял 3 место), Марат Дюсенбеков.

Концерт самодеятельных артистов показал, что народные традиции не утрачены. Казахи гордятся ими, развивают их, наполняют новым, современным звучанием. Сорокинские артисты привезли на праздник много хорошо подготовленных номеров в номинациях «Вокал» (Галия и Ерлан Шаяхметовы, Аслан Рамазанов), «Хореография» (Жулдуз Ахметова и Динара Жаймусинова), «Инструментальное исполнение» (Марал Куандыков (гитара), Аманжол Куандыков (домбра), «Художественное слово» (Лазат Шайкенова). И снова мы гордились земляками, ведь каждое их выступление принималось зрителями на ура. Надо отметить, что и у остальных районов было на что посмотреть – все артисты показали уровень подготовки, достойный сцены такого большого праздника.



стоялся в жаркую июльскую субботу теперь уже на абатской земле.

его национальная культура, обратился помощник депутата Тюменской областной Думы В.В. Завьялова Ан-



## СПОРТ

ОТДЫХ  
И ЗДОРОВЬЕ

Очередным спортивным праздником ознаменовалось 10 июля на спортивных площадках спортивного центра «Сибирь». Спартакиада лагерей дневного пребывания второй смены собрала в этот день более 120 участников из семи образовательных учреждений района.

И вновь в спортивных баталиях не было равных представителям Сорокинской школы № 1. Мальчики выиграли соревнования по мини-футболу, а девочки - по волейболу.

Соревнуясь в «Весёлых стартах», одержали победу игроки Сорокинской школы № 2. Они заняли ещё и третье место в волейболе среди девушек.

На высоком спортивном уровне выступили и ворсихинцы, занявшие вторые места в волейболе и в «Весёлых стартах».

Представители Сорокинской школы № 3 оказались на высоте в соревнованиях по мини-футболу, обыграв в борьбе за третье место юношей из Готопутовской СОШ.

Свою бронзовую медаль завоевали и игроки коррекционной школы-интерната, у них третье место в «Весёлых стартах».

Таким образом, практически все участвующие команды кроме заряда бодрости и приумноженного здоровья получили позитивное настроение от завоеванных призовых мест.

В ближайшие дни своей очереди ждут вечерние спортивные площадки, сформированные на них дворовые команды примут участие в турнире «Оранжевый мяч» по уличному баскетболу.

## ФУТБОЛ

Играми второго тура продолжился чемпионат Тюменской области по футболу среди мужских команд второй лиги зоны «Восток».

Участвующие в нём команды на сей раз собрались в Викуловском районе.

Сорокинской дружине предстояла непростая встреча с хозяевами поля, настроившись на игру с которыми всегда приходится по-особенному. Вот и на сей раз, продемонстрировав максимальную концентрацию, сорокинцы одержали победу со счётом 4:1.

Полагая, что свою задачу на этот день выполнили, игроки Сорокинского района как ни старались, а на второй матч настроиться не смогли и уступили команде Абатского района (0:4).

## «РОБИНЗОНАДА-2013»

Отборочный муниципальный этап областного туристического слёта среди лиц с ограниченными физическими возможностями состоялся 12 июля на базе оздоровительного лагеря «Спутник».

Участвовали в традиционном туристическом слёте 35 человек, они представляли все сельские поселения Сорокинского района.

Предложенный участникам контрольно-туристический маршрут второй год подряд выиграла сборная команда Пиннинского поселения (капитан Макаренко Т.).

Второе место заняли представители Александровского СП (капитан Рыбаков В.).

Третья - готопутовцы (капитан Кобышев Д.).

Ольга БЕЛЛЕР.

В ПОСЁЛКЕ  
НЕФТЯНИКЕ

## Творение ума и рук

Недавно мне довелось побывать в посёлке Нефтянике, пройти по улице Нефтяников, где стоят многоквартирные дома первой застройки. Они появились одновременно с нефтеперерабатывающей станцией «Вознесенка». Несмотря на возраст, дома ухожены (особенно прилегающая к ним территория). Всюду цветы, зелёные насаждения.

Моё внимание привлёк 12-квартирный дом N 9, в котором проживает десять семей. Здесь двор самый благоустроенный. Из множества цветов на клумбах выделяются разноцветные петунии, от которых глаз не оторвать. Это любимые цветы Т.В. Дмитриевой, Г.И. Медведевой, Н.А. Ляпиной, О.Н. Сибиряковой. Женщины выращивают рассаду, у них есть опыт, они знают, как ухаживать за цветами. А главное, что имеют большое желание создавать своими руками красоту и уют. Детская игровая площадка около дома оборудована Дмитриевым Сергеем Петровичем.

Виктор Сергеевич Медведев, наделённый на общественных началах должностью старшего по дому, вместе с другими мужчинами помогает женщинам формировать клумбы, заполнять их землёй. Подвоз земли обеспечивает сельская администрация. Жильцы дома N 9 много раз становились победителями районного, территориального конкурсов на лучший двор, цветник. В 2011 году получили премию (9000 рублей), купили линолеум в подъезды, дорожки и декоративную подсолнуховую изгородь для клумб. И в этом году есть желание показать жюри творение рук своих и фантазии ума.



## РАЗВИТИЕ ЛПХ



Ураз Зайкенович Иманбеков, отдохнув после обеда, собрался пойти на пастбище, чтобы присмотреть за скотом. У него в личном подсобном хозяйстве пять лошадей, две коровы, пять голов молодняка КРС, 30 овец. Он признаётся, что для казахской семьи хозяйство небольшое. Когда он жил в родитель-

ском доме в с. Иваново Армизонского района, скота на подворье было значительно больше.

Отец и мать с малых лет приучали Ураза и его братьев к ведению домашнего хозяйства. Знания и навыки пригодились. Правда, Ураз Зайкенович и его жена Кульдарай Телегеновна хотят, чтобы их дети стали дипломированными специалистами. Сын Серик, студент Тюменского нефтегазового университета, успешно закончил первый курс. Дочь Жанара учится в Сорокинской средней школе N 3. Для выбора профессии у неё есть ещё время. Алие около двух лет. В её детском мире пока большое место занимают куклы. Любит играть и общаться с сестрой.

Живут Иманбековы в посёлке Нефтянике - в просторной квартире, обставленной по-современному. Переехали сюда в 1988 году. Глава семьи два года работал в службе охраны НПС «Вознесенка», затем на частном охранном предприятии. В годы перестройки многие остались без работы, Ураз не был исключением. Надо было жить, содержать семью. Выход из ситуации был один - развитие личного подсобного хозяйства. Этим Иманбековы занимаются и по сей день. Сено заготавливают самостоятельно, имеется вся необходимая техника. Сенокосные угодья расположены недалеко. Скоту на зимовку необходимо 600 центнеров сена. Заготавливают его с избытком. Сын в каникулярное время старается помочь родителям, вносит свой вклад в материальное благосостояние семьи.

Роза ПАШКОВСКАЯ.  
Фото автора.

## ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

**Лето – это прекрасное время для отдыха и занятости детей, а когда этот отдых организован на высоком уровне, нам просто хочется кричать: «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались!»**

Несколько дней назад мы отправились в воображаемое увлекательное морское путешествие, где каждый из нас стоял во главе своего корабля, где мы вместе с замечательными педагогами вели свои экипажи в мир нового, неизведанного и таинственного.

На нашем пути встречались различные воображаемые острова, мы делали вылазки на их берега и участвовали в самых разнообразных мероприятиях. Нам очень запомнились все без исключения, но хочется назвать самые яркие: «Экзотик-шоу»; «Мульти-пульти карнавал»; КТД «Волшебные краски моря»; «Музыкальный оливье»; игра «Джуманджи» и др.

Наше путешествие было настолько увлекательным, что нам всё больше и больше хотелось познавать новое, мы играли, танцевали, нам просто хотелось жить.

Наши замечательные дети настолько талантливы, за все свои успехи на личном уровне каждый получал морскую звезду, а все вместе (т.е. отрядом) завоевывали морские ракушки!

После каждого мероприятия в течение 18 дней дети высказывали свои впечатления от проведённого дня, которые фиксировали на заборе «Наши впечатления». Приводим некоторые из них.

**Малахов А.:** Мне нравится этот лагерь, здесь здорово и интересно.

## Путешествие состоялось!

**Конт Настя:** Мы побывали в путешествии, где двигались от острова к острову, где всё было настолько увлекательно, что нам хотелось творить и достигать побед.

**Голендухина Марина:** Я очень рада, что побывала в этом путешествии, здесь было очень увлекательно, каждый день нас ждало море улыбок и положительных эмоций.

**Дмитриев Алёша:** Когда мы



попали в лагерь, нас, вожатых, немного пугало, сколько детей, а нас совсем чуть-чуть. Но, когда мы погрузились в это увлекательное путешествие, было настолько легко, интересно, зажигательно, что я был просто в восторге, что в окружении меня маленькие путешественники, которые не давали нам отдыхать, которые смотрели на нас и ждали каких-то чудес. А мы, вожатые, творили эти чудеса, увлекая их в различные мероприятия.

**Козлова Юля.** Я была очень удивлена, что вместе с Наташей Авериной нас назначили руководителями кружка «Хореография и ритмика». Немного было страшно, но уже после первого занятия мы поняли, насколько наши дети талантливы, мы стали вместе просто зажигать в течение нашей смены. Помимо различных общелагерных мероприятий, проведённых в нашей школе, мы по-

ми, продуманными!

Мы отлично отдохнули, получили море эмоций, огромный заряд энергии на новый учебный год. И нам, коллективу вожатых, хочется поблагодарить своих воспитателей, педагогов за этот организованный отдых. Среди них стоит назвать Тимашкову Е.А., Абдрахманову А.А., Губину В.И., Овчинникову М.И., Козыреву О.А., Данилову В.А., Лучкив М.П., Боброву Н.В., Глазунову Т.В., Кузнецову С.Н., Омарова Ж.К.

Нам хочется выразить благодарность за организацию спортивных мероприятий нашим физкультурным руководителям Коршуковой Л.А., Горину И.Д.

Ну и, конечно же, мы не можем не сказать о тех, кто стоял во главе всего, кто на высоком методическом уровне организовал это удивительное морское путешествие. Это те, кому мы хотим выразить благодарность от всего нашего детского коллектива: начальник нашего сезона Шнайдер Н.А. и педагог-организатор Филимонова М.М.

Наше путешествие закончилось, конечно, очень жаль, что всё хорошее кончается быстро, но нам есть что вспомнить, нам есть чем гордиться.

*Как быстро вертится*

*Земля,  
И всё хорошее мгновенно  
проплывает,  
Но забывать никак нельзя,  
Что мы с тобою вместе  
отдыхали.*

**Коллектив вожатых  
2 сезона в лагере дневного  
пребывания «Маршруты  
лета» при МАОУ  
Сорокинской СОШ № 1.**

**РЕЗУЛЬТАТЫ  
ПРОЦЕССУАЛЬНОЙ  
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  
СЛЕДОВАТЕЛЕЙ ГРУППЫ  
ПО РАССЛЕДОВАНИЮ  
ПРЕСТУПЛЕНИЙ  
НА ТЕРРИТОРИИ,  
ОБСЛУЖИВАЕМОЙ ОП №5  
СО МО МВД РОССИИ  
«ИШИМСКИЙ»**

За 5 месяцев 2013 года в производстве следователей группы по расследованию преступлений на территории, обслуживаемой ОП №5 СО МО МВД России "Ишимский", находилось 53 уголовных дела общеправовой направленности. Из них окончено производством и направлено в суд 28 уголовных дел (14 краж, 2 случая причинения тяжкого вреда здоровью, 5 фактов незаконного приобретения и хранения без цели сбыта наркотических средств, 1 мошенничество, 1 угроза убийством, 2 случая присвоения и растраты имущества и др.). Преобладающим видом преступления является кража чужого имущества. За данный период задержаны в соответствии со ст. 91 УПК РФ 5 человек (из них в отношении 4 лиц избрана мера пресечения в виде заключения под стражу).

Обращаемся к руководителям организаций, предприятий и гражданам с просьбой более ответственно относиться к сохранности имущества, не давая повода преступникам для хищения его. Лишь совместная работа и взаимопонимание дадут положительные результаты.

В соответствии с требованиями уголовно-процессуального законодательства выявление по каждому уголовному делу обстоятельств, способствовавших совершению преступлений, и принятие надлежащих мер по устранению их являются обязанностями следователя и представляют собой важную часть процессуальной деятельности. С целью профилактики преступлений следователями ГПП за 5 месяцев 2013 года было внесено 30 представлений о принятии мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступлений.

За 5 месяцев 2013 года деятельность следователей группы по расследованию преступлений на территории, обслуживаемой ОП №5 СО МО МВД России "Ишимский", согласно требованиям приказов МВД России оценивается положительно.

Следователь ГПП капитан юстиции Павлова В.В.

### Дворовая площадка для детей

В селе Большое Сорокино при районном Доме культуры по два часа в день (с 18.00 до 20.00) в разных местах райцентра работает дворовая площадка «Веселая карусель». Руководит ею Наталья Анатольевна Хирина. Культработники Юрий Кухаренко, Татьяна Кривых проводят с детьми различные конкурсы, аттракционы, игры. Участвовать в мероприятиях могут все желающие. Так будет продолжаться до 1 августа.

Десятого июля при РДК открылась ещё и детская опорная площадка, на которой ребята отдыхают в первой половине дня. У девочек и мальчишек появилась возможность проводить интересно свободное время в течение всего дня. Родители довольны, что их дети, участвуя в играх и других развлекательных мероприятиях на свежем воздухе, развиваются физически и интеллектуально.

Р. ФЁДОРОВА.

### Радуют чистота и уют



В с. Ворсиха.

### Всем любителям шахмат!

В субботу, 20 июля, в спорт-центре "Сибирь" состоится районные соревнования, посвящённые Всемирному дню шахмат. Начало - в 10.00.

ТРЕБУЮТСЯ бригады для работы в лесу, трактористы, рабочие. Тел. 89225660264 (Синайский Борис Александрович). (2-2)

### ЛЕТНЯЯ АКЦИЯ "ГОТОВЬ ОКНА ЛЕТОМ!"

В компании «ТОП-окна» всем покупателям подарки, скидки - до 17%.

Гарантия, рассрочка - до 5 мес. (с. Б.Сорокино, ул. Советская, д. 91). Тел. 89088678484, 8 (34550) 2-04-42. (5-9)

ВОДОПРОВОД (методом прокола). Тел. 89026201050. (1-6)

ЗАКУПАЕМ КРС и овец. Тел. 89523480550. (3-7)

### Поздравляем!

Дорогую, любимую маму КРИВЫХ АЛЕКСАНДРУ СТЕПАНОВНУ с юбилейным днём рождения!

За ласку, доброту, заботу  
Хотим тебя благодарить.  
Собрать бы все цветы

на свете,  
Тебе, родная, подарить  
И пожелать здоровья, счастья,  
Побольше радости, добра,  
Чтоб в жизни не было  
ненастья,  
Чтобы не старили года!

Зять Владимир,  
дочь Наталья, внуки Лиза  
и Артём.

Дорогую, любимую маму КРИВЫХ АЛЕКСАНДРУ СТЕПАНОВНУ с юбилейным днём рождения!

Эта круглая в жизни дата —  
Твой торжественный юбилей.  
Значит, много от жизни взято,  
Ещё больше отдано ей.  
Счастья тебе земного,  
Радости — чтоб не счесть  
И здоровья желаем много,  
Не терялось бы то, что есть!

Зять Дмитрий, дочь Людмила,  
внуки Станислав и Алина.

Дорогую, любимую жену КРИВЫХ АЛЕКСАНДРУ СТЕПАНОВНУ с юбилеем!

Тебя я с юбилеем поздравляю,  
Моя ненаглядная, любимая  
жена!

Сердечно от души желаю  
здоровья,  
Ты по жизни не одна!  
Желаю тебе радости и счастья,  
Небесной красоты и добра,  
Обходит пусть стороной  
ненастья,  
Душевной щедрости и тепла!

Муж Сергей.

Дорогую, любимую маму КРИВЫХ АЛЕКСАНДРУ СТЕПАНОВНУ с юбилейным днём рождения!

Мамочка, с прекрасным юбилеем!

Ты с годами стала лишь  
добрее,  
А глаза всё так же молодоют,  
Радуют всех близких нам  
людей.

Пусть года бегут, как реки  
к морю,  
Им души твоей не изменить,  
Мы хотим, чтоб никакое горе  
Не мешало нам счастливо  
жить!

Сын Дмитрий, сноха  
Светлана, внучка Наташа.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

КОМПАНИЯ «Mr.Potolok» предлагает потолки по цене - от 350 руб. за 1м<sup>2</sup>. Теперь ещё и жалюзи (с. Б. Сорокино, ул. Советская, д. 91). Тел. 89088678484, 8 (34550) 2-04-42. (5-9)

ООО "Эксперт-Финанс" требуется специалист по кредитованию для работы в магазине «НОРД». Тел. 89504892739.

СРОЧНО продам арочник (7,5\*15\*30 м). Возможен демонтаж. Тел. 89504840350.

20 ИЮЛЯ с 9.00 до 10.00 на рынке возле РОВД (с. Б. Сорокино) продажа гусей, утят.

ПРОДАЁТСЯ дом. Тел. 89044730318, дом. т. 2-28-13.

ГАОУ СПО ТО «Ишимский политехнический техникум» продолжает приём абитуриентов на обучение (бюджетные места: бесплатное обучение, стипендия), представляются места в общежитии.

Очная форма обучения. Приём на обучение осуществляется без ЕГЭ и без вступительных испытаний.

Среднее профессиональное образование, на базе 11 классов:  
1. Монтаж и эксплуатация линий электропередачи (2 г.10 мес.);  
2. Строительство и эксплуатация зданий и сооружений (2 г.10 мес.);  
3. Экономика и бухгалтерский учёт (по отраслям) - (1 г.10 мес.).

Среднее профессиональное образование с получением среднего (полного) общего образования, на базе 9 классов: монтаж и эксплуатация линий электропередачи (3г.10 мес.), программирование в компьютерных системах (3 г.10 мес.), техническая эксплуатация подвижного состава железных дорог (3 г.10 мес.).

Начальное профессиональное образование, на базе 11 классов:  
1. Машинист локомотива (1 г.10 мес.).

Профессиональная подготовка для выпускников коррекционных классов (школ):

1. Штукатур (2 года).  
Заочная форма обучения (платное обучение). Среднее профессиональное образование, на базе 11 классов:

1. Монтаж и эксплуатация линий электропередачи (3 г.10 мес.);  
2. Техническая эксплуатация подвижного состава железных дорог (3 г.10 мес.);  
3. Экономика и бухгалтерский учёт (по отраслям) - (2 г.10 мес.).

Приём на обучение осуществляется без вступительных испытаний.

Профессиональная подготовка, на базе 11 классов:  
1. Помощник машиниста электровоза (5 месяцев), платное обучение, начало занятий — по мере комплектования группы.

По окончании обучения выдаётся документ государственного образца.

Наш адрес: 627755, Тюменская область, г. Ишим, ул. Деповская, д. 21; сайт техникума: www.ipt-ishim.ru. Телефон приёмной комиссии 8 (34551) 6-66-30. (2-2)

МАГАЗИНУ «Норд» требуются продавцы-консультанты. Обращаться по адресу: с. Б. Сорокино, ул. Карбышева, д. 1в. Тел. 2-28-32. (5-9)

ПРОДАЮТСЯ мотоцикл «ИЖ Планета-5» и запчасти. Тел. 89088705230.

ПРОДАЁТСЯ автомобиль «ВАЗ-21099» - 1997 г.в. Недорого. Тел. 89088712962, дом. т. 35-1-34. (1-2)

МЕНЯЮ мутоновую шубу (р. 40-42), детский электромоторчик на сено и зерно. Тел.89044738485.

ПРОДАЁТСЯ 3-комн. благ. квартира. Тел. 89129291575.

ПРОДАЁТСЯ а/м «ВАЗ-2121 «Нива». Тел. 89224517989.

ПРОДАЁТСЯ 2-комнатная квартира (газ). Тел. 89227647840. (2-3)

ПАРИКМАХЕРСКИЕ услуги на дому. Тел.89199438539. (2-3)

ПРОДАЁТСЯ 3-комнатная благоустроенная квартира в двухквартирном доме. Тел. 89088653076. (1-2)

ПРОДАМ дойных коров и быков. Тел. 89199567653, дом. т. 2-13-88. (2-5)

ПРОДАЮТСЯ грабли, косилка КЗН и телёнок. Тел. 89220449043, 89220449062.

## Уголок природы

У каждого живого существа свои заботы. Прислушайтесь, и, возможно, поймёте, о чём они пытаются "рассказать", следуя на поводке, паря в небе или чирикав в зарослях...



Фото Дмитрия Лакмана.



Главный редактор, директор АНО "ИИЦ "Знамя труда" Е.А. КОРОЛЮК тел./факс 2-27-30.

Наш адрес: 627500, с. Б. Сорокино, ул.Садовая, 2 а. e-mail:znamenka@inbox.ru  
Телефоны:  
компьютерного отдела - 2-19-56;  
бухгалтерии - 2-23-30;  
агропромышленного отдела - 2-22-09;  
отдела писем, отдела социальных проблем и местного самоуправления - 2-12-34;  
радио - 2-19-41.

Издатель:  
Автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Знамя труда" (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул.Чкалова, 17). Индекс 625500. Объём 1 печ. лист. Печать офсетная. Тираж 2316. Заказ № 57. Газета подписана в печать: по графику - в 13.30, фактически - в 13.30.

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ N ФС 17-0483 от 16 августа 2006 года.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

6+

Редактор газеты Л. И. ДЮРЯГИНА тел. 2-19-56.